

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 16 июля 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 113 (14199)
Цена 3 коп.

Коммунистическая партия и Советское государство неустанно заботятся о подрастающем поколении. Для него создаются лучшие условия, чтобы вырастало наше юношество гармонично развитым, идеально убежденным, физически крепким, готовым к труду и защите Родины.

Интересное, полное памятных вех, наследия и свершений время, в котором живет и растет наша молодежь. Наполнен событиями год текущий, ознаменованный 40-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне, активной подготовкой к XXVII съезду партии.

Считанные дни остались до открытия в столице нашей Родины Москве XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который продлится с 27 июля по 3 августа и пройдет под лозунгом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу!»

ГОД МОЛОДЕЖИ — ВРЕМЯ АКТИВНОСТИ

Нынешний год знаменателен еще одной датой, связанной с юностью, — 40-летием создания Всемирной федерации демократической молодежи. Генеральной Ассамблеей ООН он объявлен Международным годом молодежи.

Приближающийся всемирный форум юности — важнейшее событие Международного года молодежи в СССР. Яркими приметами фестиваля стали посвященные ему комсомольско-молодежные субботники, которые прошли повсюду на предприятиях Люберецкого района. Тысячи рублей, заработанные на субботниках, перечислены в фонд фестиваля. В его честь на многих предприятиях проводятся ударные вахты. Мастерство, усердие, инициатива показывают молодые труженики совхоза «Белая Дача», кировского комбината, Лыткаринского завода оптического стекла, завода им. Ухтомского, колхоза им. Ленина, многие комсомольско-молодежные коллектизы разных отраслей хозяйства района. Нашей молодежи ясны и дороги дух мира, дружбы, социальной справедливости. Юноши и девушки района стремятся внести свой вклад в подготовку к большому празднику, чтобы он прошел как яркая демонстрация сплоченных миролюбивых сил.

Готовятся к выступлениям студенты Московского областного государственного института физкультуры, участвующие в церемонии открытия торжества, самодеятельные артисты, которые покажут свое искусство гостям фестиваля. Коллективы предприятий промышленности и сельского хозяйства готовятся встретить у себя молодых посланцев зарубежных стран. На фестиваль отправятся бригады завода им. Ухтомского Виктор Люльков в качестве делегата и двенадцать молодых люберчан — как туристы.

Международный год молодежи в нашем районе, как и во всей стране, проходит как многогранный смотр творчества, способностей, сил юности. И в то же время выявляются возможности создания еще лучших условий жизни, учебы, досуга, участия в общественных делах, в подготовке к XXVII съезду партии нашего юношества. Пристальное внимание к молодежным делам и заботу о них проявляет горком партии.

Хорошей школой гражданской зрелости для молодежи стали развернувшиеся в трудовых коллективах движения за экономию материальных ресурсов на 2 дня работы в году, за право подписывать Рапорт съезду партии, за досрочное выполнение заданий года и пятилетки.

Но время требует большего. Нельзя оставаться в стороне от развернувшегося всенародного похода за крепкий порядок, трезуюю содержательную жизнь. Можно по пальцам пересчитать, где комсомольские оперативные отряды, «проектористы» проводят рейды против пьянства. Мало заботы молодых о своей смене в вопросах профориентации и создания для детей сети спортивных секций, сооружений, в том числе простейших. Трудно? Молодежь «Белой Дачи», например, готовит к открытию стадион сделанный собственными силами. Масса мест, точек, направлений, которые ждут приложения сил энергичной, организованной, целеустремленной молодежи.

В честь XXVII съезда КПСС ежедневно выпускать сверхплановую продукцию высокого качества!

ПРАВОФЛАНГОВАЯ



По итогам работы за первое полугодие самой высокой продуктивности дойного стада добились животноводы молочнотоварной фермы колхоза им. Дзержинского. Они получили в среднем от коров по 2898 килограммов молока — на 127 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Одна из передовых работниц фермы — М. Е. Емельянова, которую вы видите на этом снимке. В конкурсе операторов машинного доения своей фермы Мария Емельянова заняла первое место.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

СОЗДАТЬ НЕОБХОДИМЫЙ ЗАПАС СЕНА

С ЗАСЕДАНИЯ РАЙОННОГО ШТАБА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

На очередном заседании штаба, которое состоялось 11 июля, отмечено, что только два хозяйства — Константиновская птицефабрика и ОПХ «Коренево» — выполнили план заготовки сена. Близок к его выполнению колхоз им. Ленина. В остальных же хозяйствах запасы ценного корма малы, а его качество низкое.

Заслушаны объяснения директоров племсвекозов «Малышево» Н. М. Соловьева, «Фоминское» И. В. Сало, «Ульянин» Ю. А. Жмырева о причинах отставания. Приняты к сведению их заявления, что в хозяйствах принимаются меры по улучшению хода заготовки кормов: закладка сенажа на краях полей, более активное ворожение валков, использование принудительной сушки травы.

Большое внимание штаб уделил анализу работы шефствующих предприятий. Серьезной критике была подвергнута слабая работа шефов племсвекоза «Малышево» — промышлен-

НА ОБЪЕКТЫ ПОДМОСКОВЬЯ

Убедительной победы в социалистическом соревновании, посвященном XXVII съезду КПСС, добились водители тягачей из бригады № 21 автотранспортной конторы № 19 Главмособлстроя. Этот коллектив, который признан лучшим по итогам июньской трудовой вахты, часто занимает призовое место в автоколонне № 3.

Вот и на этот раз шоферы во главе с В. И. Черных преуспели плановый коэффициент пробега машин на 0,2. А это значит, что дополнительно к заданию истекшего месяца они перевезли более тысячи тонн грузов на строительные объекты Московской области. Порож-

ние рейсы сведены в минимум. Причем автомобилисты бригады достигли также высокого коэффициента выхода машин на линии — 0,582 за счет своевременного профилактического ремонта подвижного состава. Они сэкономили 635 литров горючего в июне.

Первенство в соревновании завоевали наряду с бригадиром Н. Е. Васютов, А. Т. Комов, Н. Ф. Мареев, В. С. Казаков, П. В. Логинов. Основные факторы такого успеха — хорошая трудовая дисциплина, богатый опыт водителей, отсутствие дорожно-транспортных происшествий, сокращение вынужденных простоев. Н. ВЛАСОВА.

С ПРЕЖНЕЙ ЭНЕРГИЕЙ

Ежедневно отправляет мощные железобетонные конструкции на строительство объектов энергетики коллектив Дзержинского комбината производственных предприятий. Выполняя установки апрельского и июльского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР, труженики предприятия наращивают темпы производства и заботятся о рациональном расходовании природных ресурсов. Развивая предсъездовское соревнование, рабочие и специалисты постепенно используют резервы с целью повышения производительности труда, внедрения материалов обеспечивающей технологии.

Выполнив 7 июня пятилетний план по производству и реализации товарной продукции, наш коллектив трудится с прежней энергией, не снижает набранных темпов. Досрочно завершена и программа полугодия. Сверх плана минувших шести месяцев реализовано производство на 79 тысяч рублей при годовом обязательстве в 90 тысяч. Пере выполнено на 34 тысячи рублей и задание по производству чистой продукции. Дополнительно к плану на новостройке отгружено 600 кубометров сборного железобетона. Это поможет несколько улучшить общерайонный показатель по этому виду изделий. Характерно, что фондоотдача на комбинате по сравнению с уровнем прошлого года возросла на 2,4 процента.

В течение полугодия осуществлен ряд мероприятий по ра-

циональному расходованию цемента. Принимаются, например, меры по сокращению технологических потерь, всякого рода утечек. С этой целью совершенствуется оборудование, те или иные заслонки. В результате за отчетный период сэкономлено цемента против норм расхода 958 тонн. Перед коллективами цехов поставлена задача усилить режим экономии и по другим видам потребляемых материалов, добиваться снижения себестоимости изделий.

На комбинате большую жизненную силу имеет опыт делового сотрудничества с железнодорожниками станции Яничкино. Стого соблюдаются взаимные договоры о переработке вагонов. Механизация и ускорение процесса погрузки изделий, наши транспортники снизили простой вагонов на 0,6 часа к показателям прошлого года.

Ладится дело в цехе № 1 железобетонных изделий. Здесь задание полугодия перекрыто на 31 тысячу рублей. Сверх плана выпущено 460 кубометров строительной продукции. Особенно отличилась бригада М. А. Головастикова. На ее счету 167 кубометров, заформованных сверх программы. Оперативно и квалифицированно действуют в ней формовщики М. А. Просветов, А. П. Кульков, крановщицы Ж. С. Федорова, В. Е. Гжелина.

М. МИШУКОВА,
инженер отдела труда
и зарплаты ДКПП.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

30 тонн высококачественного сена при плане 25 заготовили для ОПХ «Коренево» два небольших отряда ручного копания института картофель-

ного хозяйства и его конструкторско-го бюро. Среди активистов шефской работы на селе — участник Великой Отечественной войны П. Н. Тудаков,

молодые косцы А. Киселев, В. Синицын, Ю. Комолов, А. Миусов, С. Кондаков, А. Писарев, братья Селезневы — Сергей и Анатолий.

Заготовка сена продолжается. В. ЗЕИРУК.

— БУДЕМ ли хорошо трудиться, если на рабочем месте беспорядок? — этот вопрос газорезчика В. В. Козлова отнюдь не был риторическим.

В выступлении на отчетно-выборном собрании партгруппы участка подогревателей № 11 коммунист высказал дельное предложение: условия для ударного труда нужно создавать заранее. Хотя имел он в виду непосредственно свое рабочее место, над вопросом задумался каждый. Пожалуй, всюду можно найти то, что тормозит работу, мешает лучше и быстрее выполнять свое дело. То инструмент плохо подобран и не так лежит. То заготовок нет в запасе или к верстаку из-за нагромождения деталей не пройти. Мелочи вроде бы. А речь в конечном итоге сводится к экономии рабочего времени, резервам повышения производительности труда.

Об этом говорилось на отчетно-выборных собраниях во всех наших семи партийных группах, объединивших 49 коммунистов. Здесь была дана принципиальная оценка работе каждого за отчетный период. Высказанны предложены по улучшению дел в

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТГРУППАХ ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

рабочих коллективах. Отчеты и выборы послужили мощным импульсом в более заинтересованном, грамотном подходе коммунистов, беспартийных рабочих к выполнению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, установок совещания в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса.

Вот и на рабочем месте коммуниста В. В. Козлова порядок. Он трудится за воротами цеха, не в четырех стенах. Конечно, недопустимо, чтобы работа зависела от погоды, особенно зимой, когда световой день не укладывается в рабочий распорядок. Газорезчик потребовал наладить освещение. Его предложение выполнено.

В целом по хозяйству взялись коммунисты партгруппы участка № 11 на подготовку к зиме. Они решили утеплить цех своими силами. И добились своего. Навешаны и утеплены новые ворота. Целиком переложе-

на, обновлена стена в цехе. Закрыты лазейки для сквозняков. Инициативно действовал вновь избранный на собрании партгруппы В. Е. Семенов. Каждый в его бригаде слесарей-сборщиков проявил заинтересованность, поддержал коммунистов в этом важном мероприятии.

Умение заглянуть в завтрашний день, быть готовым к нему — это качество присущее и коммунистам партгруппы участка по изготовлению технологического оборудования № 13. Самокритичным тут было выступление партгруппы А. Г. Уткина.

— Завод-то у нас опытно-экспериментального направления, — сказал он, — а электроплиту № 7 выпускаем больше десяти лет.

Озабоченность партгруппы разделили правильщик металла А. Г. Банин, другие коммунисты. А сегодня рабочие участка уже решают поднятую на собрании проблему — в производство

внедряется плита новой марки ПЭ-0,5-01. Изготовлено 20 электроплит. К концу года их будет 200, а в 1986 году запланировано выпустить две тысячи.

Остро ставился на отчетно-выборных собраниях партгруппы вопрос о кадровой политике в рабочих коллективах. Кто сейчас с тобой на рабочем месте? Кому работать в будущем? Мнение коммунистов поддержал коллектив: у нас не место пьяницам, прогульщикам, бракоделам. И в этом переориентации общественного сознания ведется при непосредственном участии коммунистов. Их решительно поддерживают кадровые рабочие, все труженики.

Рабочего участка № 13 Юрия Ч. несколько месяцев назад уволили, как говорится, по статье. Он понял, что не может без коллектива. Пришел назад. Его заявление разбирала бригада слесарей-сборщиков. Поверили.

Сейчас трудится без нареканий. Изменился в лучшую сторону человек. Другой стала атмосфера в коллективе. Обстановка нетерпимости к пьяницам, прогульщикам, нарушителям дисциплины, которую создают коммунисты, способствует исключению антиобщественных явлений. Рабочие больше времени отдают производительному труду, внимательнее относятся к нуждам производства. Завод работает ритмично.

Умение видеть перспективу — это качество воспитывается не в один день. Коммунисты завода видят нерешенные проблемы, прилагают усилия по укреплению трудовой дисциплины, развивают стремление рабочих и служащих творческим трудом содействовать ускорению социально-экономического развития страны. Отчеты и выборы в партгруппах показали, что шире стал круг людей, кровно заинтересованных в ударном труде, подлинных хозяев производства.

Н. СТРЕКАЛОВ,
секретарь партбюро
опытного завода
энергооборудования.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ
ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ЭТИКА УЧЕНОГО

НА ДНЯХ в Институте обобщения твердых горючих искаемых состоялся семинар для идеологического актива на тему «Этика ученого», организованный научно-методическим советом института.

Совет работает не первый год и создан в целях дальнейшего усиления научно-методического руководства партийным образованием и комсомольским политпросвещением сотрудников, повышения идеино-теоретического уровня агитационной работы. Совет возглавляет заместитель директора по научной работе, кандидат технических наук Николай Семёнович Егоров. Состав совета сформирован из ведущих специалистов, имеющих многолетний опыт пропагандистской работы. Это в первую очередь коммунисты И. Х. Дебердеев, В. В. Кинареевский, Г. И. Михайлов, А. В. Скрябин, которые в любой момент не только словом, но и делом помогают молодым руководителям семинаров и школ при подготовке и проведении занятий. Центральное место в работе методсовета отводится подготовке методических материалов для пропагандистов, политинформаторов и агитаторов. При этом особое внимание уделяется комплексному учебно-методическому обеспечению изучаемых программ пособиями, методическими материалами, разнообразными средствами наглядной агитации.

Характерной особенностью науки, ее коренным отличием от других сфер человеческой деятельности является установка на «несерийное производство». Наука «производит» новое знание и поэтому для ее существования необходимо творчество. Труд в науке стал коллективным, и крупные научные проблемы прикладного характера решаются коллективами, состоящими из специалистов различных областей знаний. Происходит подчинение больших групп научных работников единой цели, то есть научный труд становится разновидностью индустриального труда. В социалистическом обществе этика ученого требует от него активного участия в строительстве коммунизма посредством как научной, так и разнообразной общественной деятельности. Профессиональная этика требует от советского ученого понимания высокой цели служения людям, коммунистической идейности, органически сочетающейся с научной добросовестностью и личной честностью. Поэтому неизменное подчинение требований момента в ущерб идейной чистоте, а глубокий анализ объективной действительности, свободные товарищеские дискуссии, лишенные приукрашивания фактов, догматизма, начётничества, неизменно поднимают авторитет пропагандиста и его этику, как ученого.

На прошедшем семинаре, где с сообщением об этике ученого выступил член методсовета кандидат технических наук В. В. Кинареевский, было показано как правильно, заинтересованно и аргументировано должны проходить занятия во всех звеньях политучебы, экономического образования и комсомольского

М. ДАВЫДОВ
член методсовета.

ХОТЕЛОСЬ, чтобы время замедлило бег. Такое желание было у советских и болгарских ребят, гостивших в нашем районе. Особенно в дни, близкие к отъезду гостей на родину. Сдружились, многое узнали друг о друге, оставили о себе добрые впечатления.

За день до отъезда пионеров и комсомольцев района им. Девятого сентября принимали в горкоме партии. С юными гостями тепло, поздравляли, организаторами спасибо. Ребята с благодарностью приняли памятные подарки.

Каждый день, как говорили болгарские ребята, приносили массу волнующих, интересных событий, открывали шире горизонты познанного. Приятно узнать, что приехавший на встречу в лагерь труда и отдыха ОПХ «Коренево» ветеран Великой Отечественной войны бывший летчик-штурмовик А. А. Павличенко, награжденный многими боевыми орденами и медалями, один из люберчан, которые в годы битвы против фашизма доблестно сражались за счастливое будущее нашей страны.

МОСТ ДРУЖБЫ: ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОН — РАЙОН ИМ. ДЕВЯТОГО СЕНТЯБРЯ г. СОФИИ

ДОБРАЯ ПАМЯТЬ

Комсомольцев НРБ взволновала до глубины души торжественная линейка в лагере перед проводами. Теплые сердечные слова высказала начальник лагеря труда и отдыха Т. Г. Киш. Гости заслужили похвалы. Их комсомольский отряд выполнил значительный объем работы на прополке нормовой свеклы и картофеля: 3 гектара плантаций ОПХ «Коренево» очищены от сорняков. В общении с гостями наши ребята больше узнали о братской Народной Республике Болгарии, ее юные граждане — о Стране Советов. И когда на прощальном вечере проводилась викторина с вопросами о жизни и истории двух братских социалистических стран, обе команды безошибочно и полно формулировали ответы. Запомнились нам задушевные болгарские народные песни, которые в годы битвы против фашизма доблестно сражались за счастливое будущее нашей страны.

Второй раз в Люберецком районе гостили Христина Боянова и Людмила Николова, которая, горячо благодаря люберчан за прием, высказала желание всех ребят: хорошо бы приехать еще.

Руководитель группы комсомольцев Стефан Шлосер много рассказывал о жизни молодежи братского нам района. Есть немало интересного у друзей в работе комсомольских организаций.

И вот наступило время прощания с друзьями. На Киевском вокзале их провожали инструктор ГК КПСС А. Ф. Полинкина, секретарь ГК ВЛКСМ Е. В. Назаров, представители Малаховского экспериментального завода, в лагере которого отдыхали пионеры из НРБ. Трогательные минуты. И мы, и наши друзья надеемся еще встретиться. Ведь у нас много общих дел в будущем.

Т. МЕЛЕШИНА,
внештатный инструктор
ГК ВЛКСМ.



ГАЗЕТА ВЫСТАВИЛА, ЧТО СДЕЛАНО? «ШИРОКИЕ НАТУРЫ»

Так озаглавлена опубликованная 23 мая в «Люберецкой правде» статья о нарушениях финансово-хозяйственной дисциплины в организациях райпотребсоюза.

На выступление газеты отвечал председатель правления райпотребсоюза Н. Н. Гордеев. Он сообщает, что статья обсуждена в коллективах Малаховского по-

спо, рабкоопов Томилинской птицефабрики и совхоза «Белая Дача», на расширенном заседании правления райпотребсоюза.

Лица, допустившие недостачи (Карева, Харитонова, Антипова, Соломатина) от занимаемых должностей заведующих магазинами освобождены. За слабый контроль за сохранностью социа-

листической собственности строго наказаны руководители и ответственные работники названных кооперативов. Правление райпотребсоюза ведет работу по улучшению подбора руководящих и материально ответственных лиц. Усилен контроль за сдачей выручки торговыми предприятиями, проведением инвентаризаций товарно-материалных ценностей, за обеспечением сохранности кооперативных средств.

В БЮРО ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС

ЭФФЕКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПОТЕНЦИАЛ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

ЗА ДВЕ последние пятилетки численность крупного рогатого скота в нашем районе выросла на 3 тысячи голов и составила 13 тысяч. Из них 5100 — коровы. Почти 90 проц. животных — чистопородные. Укреплена кормовая база отрасли.

В молочном животноводстве решена проблема с кадрами специалистов и рабочих основных профессий. Все комплексы и фермы работают в две смены. Созданы необходимые условия для труда и быта.

Принятые меры позволили в нынешней пятилетке увеличить среднегодовое производство молока против достигнутого уровня в предыдущей на 22,8 проц., а производительность труда — на 17,5 процента. Рентабельность производства молока составляет около 42 проц. против 5,75 в 1980 году.

Однако созданный в молочном животноводстве производственный потенциал используется неполно — так оценило положение дел в этой отрасли бюро ГК КПСС, проанализировав на очередном заседании работу ферм и комплексов с точки зрения экономической эффективности. Где же кроются неиспользованные резервы?

Созданное в нашем районе дойное стадо по своим генетическим качествам позволяет уже теперь получать не менее 5000, а на ГПЗ «Петровское» — 6000 килограммов молока в год от коровы. Однако из-за недоработок и упущений специалистов зооветеринарной службы 16 проц. коров дают до 3500 кг молока в год, а 15,8 проц. — от 3500 до 4000 килограммов, и лишь треть дойного стада достигла продуктивности свыше 5000 килограммов. Самые низкие надои в 1984 году получены в племсвояхозах «Ульянин», (3904 кг от коровы), «Малышево» (4214 кг) и ОПХ «Коренево» (4534 кг). Повысить производительность животных — значит увеличить отдачу от вложенных средств.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ В СЛУЖБЕ БЫТА

ПОМОГАЕТ СКВОЗНАЯ БРИГАДА

Благодаря усилиям по соблюдению строгой дисциплины, борьбе за качество выполняемых услуг работники Лыткаринского цеха Люберецкого завода ремонта радиотелевизионной аппаратуры добились положительных результатов. План июня, как и план первого полугодия, выполнен. Сократилось число жалоб от населения.

В летний период у нас обычно несколько сокращается поступление заявок. Это позволяет работникам цеха сократить сроки изготовления сложных заказов до двух-трех дней.

Необходимо отметить, что большие трудности мы испытываем с обеспечением деталями. Например, не секрет, что промышленность с каждым годом все больше выпускает телевизоров с цветным изображением самых разных марок. Их охотно покупают. Но вдруг выходит из строя кинескоп. Люди обращаются к нам, а цветных кинескопов у нас нет — во-

время не поступили. Отсюда недоразумения, упреки в адрес цеха.

Не лучше обстоит дело и с телевизионными антеннами. Часто к нам поступают коллективные жалобы от жильцов подъездов и домов с просьбой наладить изображение. А нам приходится только разводить руками — нет на складе антенн. То же самое можно сказать и о некоторых других деталях.

В числе лучших работников — Алексей Новоселов, комсомолец, профорг цеха. Он работает на линии, выполняет заказы на дому. Добился высокой культуры обслуживания, доказательством чему служат отзывы заказчиков.

Одним из лучших наставников молодежи является Виктор Борисович Кузнецов, радиомеханик высшей квалификации. Свой богатый опыт он передает новичкам. К нам приходят ребята после окончания профтехучилища, и мы создаем все условия, чтобы они быстрее и лу-

чше освоились в коллективе. Недавно в цехе появился Владимир Труфанов и сразу же рекомендовал себя с лучшей стороны. Есть у него живинка в деле, любовь к выбранной профессии.

У нас освоен ремонт телевизоров новейших марок, таких, как: «Горизонт Ц-355», «Горизонт Ц-257», «Рубин Ц-208», «Электрон Ц-380». Мы также устраиваем неисправности и в малогабаритных переносных цветных телевизорах типа «Шиппинг Ц-410».

В процессе экономического эксперимента создана сквозная бригада. В нее входят радиомеханики разных профилей, выполняющие заказы на дому, в цехе, а также «антенщики». Все они работают на единый парк. В результате повысилась личная ответственность каждого за общий конечный результат, улучшилось качество ремонта радиотелевизионной аппаратуры.

В. ФОМИЧЕВ,
начальник цеха.

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Группа жильцов дома № 4 микрорайона института горного дела самовольно перегородила часть двора металлическим штакетником, который мешает проезду транспорта, в том числе и «скорой помощи», — сообщили в редакцию люберчане тт. Савельевы, Сергеевы и другие.

Заместитель директора института тт. В. В. Банов, которому

письмо было направлено для рассмотрения и принятия мер, ответил, что штакетник разобран.

• • •
«Почему в магазинах № 11 и 49 Люберецкого продторга исчезли объявления о том, что инвалиды и участники Великой Отечественной войны обслужива-

ются вне очереди?» — спрашивал от имени ветеранов А. Г. Закутной.

В настоящее время объявления вывешены. С заведующими магазинами проведена беседа, им дано указание следить за информацией для покупателей. Об этом сообщил в редакцию директор торга Е. А. Вальшев.

ЭНЕРГЕТИКА: НАУКА РАСШИРЯЕТ ГОРИЗОНТЫ

«АЗОЛЯТ» — ПОМОЩНИК НЕФТЬНИКОВ



Азербайджанская ССР. Специальный ингибитор (вещество, снижающее скорость химических реакций), препятствующий отложениям парафина на стенках трубопроводов, создан во Всесоюзном институте газа. «Азолят-7» — так назвали этот состав бакинские ученые. Смешиваясь с нефтью при подаче в скважину, состав поступает в трубопровод и создает на его внутренней стенке тончайший защитный слой, предотвращающий отложение парафина.

Технология производства ингибитора проста, сырье дешево, а экономический эффект высок.

Азербайджанские ученые разработали меры защиты нефте- и газотрубопроводов для Советабадского месторождения в Туркмении. В стадии разработки — технология применения «Азолята» для Карабанагского месторождения в Оренбургской области.

На СНИМКЕ: кандидат химических наук М. Мурсалова демонстрирует действие ингибитора на нефть с высоким содержанием парафина. В мензурке справа — вязкая нефть без ингибитора, слева — в нефть добавлен ингибитор, вязкость ее понижена в несколько раз. Такая нефть способна проходить по трубопроводу.

Фото О. ЛИТВИНА. (Фотохроника ТАСС).

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

КИЛОМЕТРЫ ЕЕ ДОРОГ

НАВЕРНОЕ, в каждом коллективе есть необычные люди, не укладывающиеся в общие стереотипы. К их числу принадлежит Евфросинья Михайловна Никитина — единственная на Лыткаринском заводе оптического стекла женщина-водитель автобуса.

Увидишь ее автобус и сразу поймешь, что он ухожен заботливой женской рукой: и снаружи чист, и в салоне прямо домашний уют. Идеальная чистота, коврики, занавески. Рядом с местом водителя — ваза с цветами. Но не только хорошим уходом за вверенной ей машиной отличается Евфросинья Михайловна. Славится она долголетием, безаварийным, безупречным трудом.

Впервые взяла она руль в руки более 40 лет назад. Когда ей сказали, что посыпают учиться на шофера, Фрося расплакалась. Ей ли хрупкой, миниатюрной девушке управлять машиной? Сколько уже с трактором намаялась, крутила-крутила из всех силенок эту тяжеленную ручку, а мотор никак не заводится. Однажды ручка отлетела и здорово поранила ее, в другой раз девушку швырнуло через капот — такой сильной была отдача. «Нет, не женское это занятие с трактором да с грузовиком возиться», — думала Фрося.

Но время было такое, что ни на возраст, ни на пол, ни на здоровье скидок не делали. Шла весна 1943 года. Водителей не хватало. А грузы — срочные, военные нужного было бесперебойно.

Заслуженным авторитетом пользуется она в коллективе транспортного отдела. Водитель I класса, ударник коммунистического труда, не раз поощрявшаяся за свой добросовестный труд.

Самая большая ее гордость — это трое детей, выросшие хорошими, трудолюбивыми людьми. А как вспомнил Евфросинью Михайловну, с какими трудностями воспитывала их при своей-то суматошной работе, особенно после того, как умер муж, так не прощенная слеза навернется на глаза. Зато сейчас порадовали ее внуки.

Вот такая она и есть — славная труженица, проехавшая за свою жизнь многие тысячи километров.

Н. ЛОЖНИКОВА.

БЛАГОУСТРОИСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

УГОЛ У ПЕРЕКРЕСТКА

Хочу обратить внимание на территорию, расположенную рядом с остановкой «Поликлиника». Своебразное впечатление производят эти несколько квадратных метров земли. Ежедневно по ним проходят многие сотни людей. Логично было бы здесь увидеть асфальтированные пешеходные дорожки. К сожалению, все выглядит иначе.

Сразу же за «пятачком» остановки начинается голая выпотаптанные земля. В кустах установлены проломы. Земля вокруг де-

ревьев утрамбована. Пыль. Зараженность.

Через дорогу расположена другой угол перекрестка. Там — памятник Герою Советского Союза Н. И. Власову, горит вечный огонь. Все опрятно, чисто, украшено цветами. Около памятника прекрасный асфальт.

Думается, и территория напротив должна соответствовать требованиям благоустройства.

В. СОКОЛИНСКИЙ,
кандидат экономических наук.

ЛАГЕРЬ ТРУДА И ОТДЫХА



Краснодарский край. На Черноморском побережье, в живописной долине Сукко (Анастровский район) строится Всесоюзный лагерь труда и отдыха для учащихся системы профтехобразования страны.

Уже открыта первая очередь лагеря. Более 720 ребят из первой смены, представляющих все союзные республики, будут здесь отдыхать и трудиться на строительстве лагеря, на полях соседних совхозов и колхозов. С вводом в строй второй очереди лагерь ежегодно будет принимать до 7,5 тысячи человек.

НА СНИМКЕ: учащиеся СПТУ, те, кто будет трудиться и отдыхать этим летом в лагере.

Фото В. Веленгуриной. (Фотохроника ТАСС).

ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

Иллюзионист А. Акопян, или Можно ли обмануть честно?

— Обманывать нехорошо, обманывать нечестно, — говорят взрослые детям.

А можно обмануть так, чтобы это было хорошо, чтобы не было нечестно?

— Можно, — говорит Артурон Акопян и подтверждает это своим искусством.

Вот его руки рвут на клочки газету, а она оказывается целий. Туго, один к другому связывает на веревке узелки, а в итоге зрителя видят ровную, без узлов веревку. Дети в восторге. Взрослые недоумевают.

Направляясь в Дом культуры завода имени Ухтомского, где проходила встреча с народным артистом СССР, лауреатом международных конкурсов Артуроном Акопяном, я думала: «Сяду поближе к сцене, чтобы разобраться, как он свои трюки проворачивает. Где прячет курицу, что из пустой настярушки, вдруг выпадает, где шарики, что из-за уха у зрителя и у себя из-за рта десятками достает?» А начала смотреть на про-

цедуру виртуозного фокусника — пришло разочарование: понять эти, на первый взгляд, простые, но такие диковинные метаморфозы даже самому внимательному зрителю невозможно. Но разочарование вскоре сменяется восхищением: зрители поглощены тем, что происходит на сцене. Ведь это, действительно, большое искусство.

В отличие от своих зарубежных коллег, которые для достижения большего эффекта используют массу технических средств: всевозможные ящики с двойным и тройным дном, кривые зеркала, сосуды разного диаметра, Акопян свои фокусы строит исключительно на ловкости рук. Руки волшебника завораживают зрителей, гипnotизируют.

«Есть маги и волшебники, есть короли обмана. Но служит им учебником искусства Акопяна», — сказал о нем Роберт Рождественский. Вот и получается, что обман фокусника выходит честным.

А. БУЛАВКИНА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Негде поиграть в го родки

В «Люберецкой правде» 29 ноября прошлого года был опубликован реальный материал «Зима катит в глаза...». Речь шла о том, что ряд стадионов, спортивных площадок города и района находится в неудовлетворительном состоянии, требует ремонта и вообще хозяйственного отношения, чтобы здесь можно было заняться спортом.

Были там, в частности, такие строки: «Директор стадиона в пос. Томилино М. И. Буслаев показал нам свою гордость — городскую площадку. К 15 декабря ее отделка закончится, и любители древнерусской игры смогут заниматься ею и в зимнее время».

С тех пор прошло много времени, растаял уже прошлогодний снег, но «наша гордость» до сих пор не работает. Хотели открыть площадку к 9 Мая — не удалось. И когда сделают — неизвестно.

И. МОЧАЛОВ,
мастер спорта по городкам.

Зам. редактора П. С. БИЦКОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

Телевидение

Вторник

16 ИЮЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Шолом-Алейхем. «Сель-молочник». 11.35, 14.30, 16.50, 20.10 — Новости. 14.45 — Союз науки и труда. 15.30 — Фильм-детям, «Васек Трубачев и его товарищи». 16.55 — Премьера док-фильма «Возвращение». 17.25 —

Стадион для всех. 17.55 — Экологический дневник. 18.15 — Человек и закон. 18.45, 23.05 — Сегодня в мире. 19.00 — «Устранить ядерную угрозу». 20.15 — Выступление ансамбля «Березка». 21.00 — Время. 21.35 — Концерт Т. Синявской.

Вторая программа. 8.15 — «Договор дороже денег». 8.45 — «Мини-науки на Севере». Худ. фильм. 10.20 — «Дебют». 10.50 — География. 10.50 — Шахматная школа. 11.20 — Французский язык. 11.50 — Фильм

детям. «Старая крепость». 1-я и 2-я серии. 13.45 — Народный художник СССР Э. Калиныш. 14.25 — Чемпионат мира по парусному спорту. 14.50 — «Атланты микроплан». 15.05, 18.00, 22.50 — Новости. 18.15 — «...До шестнадцати и старше». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси). «Жальгирис». В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.35 — «Истоки». Худ. фильм. 1-я серия.

ва. 12.25 — Фильм-детям. «Старая крепость». 3-я серия. 13.30 — Семья и школа. 14.00 — «Гербер Яковлевич Лемешев». 15.10, 18.00, 22.35 — Сегодня в мире. 19.00 — «Лирическая песня». 19.35 — Почта этих дней. 20.05 — Худ. фильм «Робин Гуд» (Англия). 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Документальный экран.

Вторая программа. 8.15 — Док. фильм. 8.40 — «Истоки». Худ. фильм. 1-я серия. 9.55 — Отзовись, горностай! 10.25 — Драматургия и театр. 11.30 — Немецкий язык. 12.00 — Стихи Р. Гамзатова

Среда

17 ИЮЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.15 — Клуб путешественников. 10.15 — «Сильфида». Фильм-балет. 10.45 — Док. фильм. 11.15, 14.30, 16.50 — Новости. 14.45 — Сельские горизонты. 15.20 — Фильм-детям. «Отряд Трубачева сражается». 16.55 — «Веселые

notes». 17.10 — «По Ираку». 17.25 — «...До шестнадцати и старше». 18.15 — Наука и жизнь. 18.45, 22.35 — Сегодня в мире. 19.00 — «Лирическая песня». 19.35 — Почта этих дней. 20.05 — Худ. фильм «Робин Гуд» (Англия). 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Документальный экран.

Вторая программа. 8.15 — Док. фильм. 8.40 — «Истоки». Худ. фильм. 1-я серия. 9.55 — Отзовись, горностай! 10.25 — Драматургия и театр. 11.30 — Немецкий язык. 12.00 — Стихи Р. Гамзатова

Четверг

18 ИЮЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Док. фильм. «Ни слова о работе». 8.50 — Концерт. 9.10 — Очевидное — невероятное. 10.10 — Фильм-детям. «Сюда не залягали чаинки». 11.45, 14.30, 16.30, 20.00 — Новости. 14.45 — Человек и природа. 15.20 — «Одесский автограф Пушкина». 15.45 — Веселые старцы. 16.35 — «Кто в ответе?». Док. фильм. 17.05 — А. Афаньев. Диа-

лог с читателем. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — «На решающем направлении». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Плавать с детьми». Передача 3-я. 19.15 — Мир и молодежь. 19.50 — Мультфильм для взрослых. 20.05 — «Робин Гуд». Худ. фильм (Англия). 2-я серия. 21.00 — «Песня-85». 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — П. И. Чайковский. Вариации на тему рококо для виолончели с оркестром ре мажор.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 — «Истоки». Худ. фильм. 2-я серия. 9.35 — Умелые

Пятница

19 ИЮЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «Я — Метеор-10». Док. фильм. 9.05 — Мультфильмы. 9.35 — «В доме Н. Римского-Корсакова». Фильм-концерт. 10.15 — Фильм-детям. «Пятерка за лето». 11.30, 14.30, 16.00, 19.30 — Новости. 14.50 — Пятилетка — дело каждого. 15.30 — «Звучит дудук». 16.05 — Русская речь. 16.35 — «Сибирь на экране». 16.45 — Народные мелодии. 17.00 — «Латвия — мой дом».

Док. фильм. 17.30 — Выступает «Ямал». 17.55 — Содружество. 18.25 — Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Концерт ансамбля «Масеевы» (Никарагуа). 19.35 — Док. фильм о вреде алкоголизма. 19.45 — Выступление артистов балета. 20.05 — «Робин Гуд». Худ. фильм (Англия). 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Праздник советской песни в г. Зеленая Гора (ПНР). 23.05 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Концерт ансамбля танца «Вайнах». 8.45 — «Ты иногда вспоминаешь». Худ. фильм. 10.15 — Док. фильмы. 10.55 —

Суббота

20 ИЮЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Мелодии Колумбии. 9.00 — «Движение без опасности». 9.30 — «Все любят цирк». 10.00 — «По законам мужества». 10.30 — Музыкальная передача из Финляндии. 10.50 — Премьера док. фильма «Кокемякин — брат Кокемякина». 11.40 — «Рассказы о художниках. Эдгар Дега». 12.10 — «Твой друг кино». 12.55 — «Это вы можете». 13.40 — «Радуга». 14.00 —

Семья и школа. 14.30, 15.50, 23.20 — Новости. 14.45 — Писатель и общество. 15.55 — Мультфильмы. 16.25 — Завтра — День металлурга. 16.35 — Концерт. 17.05 — Бессарабийского обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.45 — Концерт. 18.00 — «Белый Бин Черное ухо». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.35 — «Салют, фестиваль».

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — Док. фильмы. 9.10 — «Наш сад». 9.40 — «Ему было 23». Док. фильм. 10.00 — «Утренняя почта». 10.30 — Про-

Воскресенье

21 ИЮЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Украинские народные песни. 9.05 — Док. фильм. 9.20 — 29-й тираж «Спорта». 9.30 — «Все любят цирк». 10.00 — «По законам мужества». 10.30 — Музыкальная передача из Финляндии. 10.50 — Премьера док. фильма «Кокемякин — брат Кокемякина». 11.40 — «Рассказы о художниках. Эдгар Дега». 12.10 — «Твой друг кино». 12.55 — «Это вы можете». 13.40 — «Радуга». 14.00 —

16.35 — Концерт. 17.10 — Е. Исаев. «Убил охотник журавля». Позма. 17.40 — Мультфильмы. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Если хочешь быть здоров». 19.00 — Клуб путешественников. 20.00 — «Песни дружбы» запевает молодежь. 15.15 — Стадион для всех. 15.45 — Концерт артистов оперетты. 16.10 — Международное обозрение. 16.25 — Спутник кинозрителья. 17.30 — Кубок Европы по автогонкам. 18.00 — Мастера оперной сцены. 19.00 — Здоровье. 19.45 — «Краски горных лесов». Док. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Джазовая панорама. 21.00 — Время. 21.35 — «Дон Кихот». Худ. фильм.

грамма Узбекского телевидения. 11.50 — Международные соревнования по спидвею. 12.20 — Концерт. 13.10 — Фильм-детям. «Старая крепость». 6-я серия. 14.15 — «Призвание». 14.05 — «Звучит арфа». Фильм-концерт. 14.15 — Программа телевидения Коми АССР. 15.05, 18.00, 22.50 — Новости. 18.15 — Концерт из произведения В. Агапкина. 18.30 — «Рассказы о художниках». 19.00 — В. Береский. 19.45 — «Клуб путешественников. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — И. Бранс. Концерт для скрипки с оркестром ре мажор. 21.00 — Время. 21.35 — «Чужак». Худ. фильм.

«Старая крепость». 7-я серия. 13.35 — Программа Марийской студии телевидения. 14.30 — А. Онеггер. «Жанна д'Арк на костре». 16.05 — «Как закалилась сталь». Худ. фильм. 6-я серия. 17.00 — «Мары». Док. фильм. 17.10 — «Радуга». 17.30 — рассказывают наши корреспонденты. 18.00 — Выдающиеся советские композиторы. Карапаев. 18.45 — Мир и молодежь. 19.20 — «Сказка о Золотом петушке». Мультфильм. 19.50 — Народные мелодии. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат СССР по регби. 21.00 — Время. 21.35 — «Девчата». Худ. фильм.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

В оптическом отделе, расположенным по адресу: Люберец, Красногорская, 28 (проезд от ст. Люберец авт. 9, 1), можно заказать очки любой сложности. Изготовление производится только по рецепту врача.

Сроки изготовления: для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, детей — 2 дня; для взрослых — 6 дней. Время работы отдела: в понедельник и четверг — с 9 до 18 час., во вторник и среду — с 11 до 20 час., в пятницу — с 9 до 18 час., в субботу — с 10 до 19 час. Перерывы на обед — с 13 до 14 час. Выходной день — воскресенье.

АДМИНИСТРАЦИЯ АПТЕКИ

1-1.